

“加入的人越多，等待的人就越少”

我市 1.1 万人登记报名遗体器官捐献

□本报记者 卢仙格

近日，我市开展 2025 年人体器官捐献缅怀纪念月活动，缅怀纪念遗体捐献者和人体器官捐献者，弘扬正能量，倡导新风尚。

遗体捐献是一项奉献人间大爱、挽救他人生命、服务医学发展、体现社会文明进步的崇高事业。记者从三门峡市红十字会获悉，截至目前，我市参与遗体器官捐献意愿登记人数累计 1.1 万人，实现遗体捐献 6 人，器官捐献 17 例，捐献大器官 53 个、眼角膜 4 对，挽救了 50 余位器官衰竭终末期患者的生命。

64 岁的王晓利，是今年加入到我遗体器官自愿捐献队伍中的。王晓利告诉

记者，退休之前她是一名医生，在医院见过太多等待配型或者器官移植的病人，所以在了解到人体器官捐献相关信息后，第一时间选择加入，“人离开这个世界之后，我们的遗体还能为医学事业作贡献，我们的器官还能延续别人的生命，这是多么有意义的一件事情。同时，我也是一名造血干细胞捐献志愿者，因为我觉得加入的人越多，等待的人就越少。”王晓利说道。

在我市税务系统工作的何晓一直热心公益事业，目前也登记成为中国遗体器官捐赠志愿者，继续书写大爱奉献。谈及加入这项公益事业的初衷，何晓说：“我觉

得这是我生命价值的延续，在我们离开这个世界时，生命还能以另外一种方式存在，同时也是一份爱的传递，为更多的人点燃生命之光。”

“我们在开展人体器官捐献缅怀纪念月活动时，工作人员详细介绍了人体器官捐献的基本知识、法律保障以及成功案例，向过往群众发放宣传彩页及宣传品 200 余份，不少群众深受触动，当场表达了登记意愿。器官捐献不是结束，而是一种延续——爱、勇气和希望会通过这种方式永远存在。希望社会各界爱心人士加入到人体器官捐献服务队伍中。”市红十字

会专职副会长赵菁说道。

那么，如何登记成为中国遗体器官捐献志愿者呢？记者了解到，可以通过以下三种方式进行登记。微信登记：关注公众号“中国人体器官捐献”，点击“志愿登记”进行登记；关注“三门峡市红十字会”公众号，点击“我要参与”→“人体器官遗体捐献”→“志愿登记”；网站登记：登录中国人体器官捐献管理中心官方网站(www.codac.org.cn)进行登记。咨询电话：三门峡市红十字会，0398—2866900

三门峡经济开发区消防救援大队：

开展上门帮扶指导 助力优化营商环境

为进一步优化营商环境，切实提高辖区“九小场所”消防安全管理水平，连日来，三门峡经济开发区消防救援大队主动上门开展“九小场所”安全检查行动，全力优化营商环境，保障商户经营与群众生活安全。

检查中，检查人员采取边检查、边指导、边宣传的方式，对小饭店、小商店、小旅馆等各类“九小场所”进行全面检查，重点查看了各场所的疏散通道、安全出

口是否保持畅通，消防设施器材是否按要求配备并保持完好有效，是否存在电动自行车违规停放充电等问题，现场还抽查了员工是否熟练掌握灭火器、消火栓等消防设施器材的使用方法等。针对部分沿街店铺存在部分灭火器过期、消火栓被杂物遮挡等问题，检查人员除了责令当场整改和限期整改外，还向这些单位的负责人和从业人员普及了消防安全知识，现场演示灭火器、消火栓等消防

器材的正确使用方法，提醒大家要时刻保持警惕，坚决杜绝麻痹大意思想和侥幸心理，确保经营场所消防安全。

通过此次检查，有效消除“九小场所”消防安全隐患，提升了各场所负责人的消防安全意识，强化了工作人员的消防安全技能，为辖区人民营造和谐稳定的消防安全环境打下了坚实基础。

黄津津

义市泰山路街道狂口社区：

惠民戏曲送上门 移风易俗润民心

3月31日，一场移风易俗惠民戏曲演出在义市泰山路街道狂口社区文化广场上演。该社区邀请三门峡甘棠剧社表演经典豫剧《鞭打芦花》，把文化大餐送到了居民的“家门口”。

《鞭打芦花》讲述了二十四孝中“芦衣顺母”的故事，是一部弘扬孝道文化的传统戏剧。剧团演员凭借精湛技艺和深厚唱功，把剧中人物刻画得入木三分，生

动再现故事里的情感波澜，整场演出高潮迭起，现场不时传来喝彩声和掌声。剧目所传递的孝道观念，与当下倡导的文明家风、和谐家庭理念高度契合，通过传统戏曲表演，让群众在潜移默化中汲取移风易俗核心理念，自觉培养良好家风，倡树文明新风。

活动现场，该社区还邀请摄影师免费为 80 岁以上老人拍照，用镜头记录岁

月美好，让他们真切感受到社区的关爱和温暖。

近年来，狂口社区高度重视移风易俗工作，积极弘扬孝善文化，探索打造“孝善社区”，通过“戏曲+”“民俗展演+”等方式，将移风易俗新观念送到群众身边，为辖区居民创建文明、和谐、幸福的生活氛围。

闫雅兰

三门峡市生态环境局义马分局：

召开 2025 年全面从严治党工作会议

4月1日，三门峡市生态环境局义马分局召开 2025 年全面从严治党工作会议，深入学习贯彻相关会议精神，总结 2024 年工作，安排部署 2025 年全面从严治党工作任务。该局全体干部职工及派驻纪检监察组相关负责人参加会议。

会上，首先宣读了《三门峡市生态环境局义马分局 2025 年党风廉政建设工作会议》，对新一年度党风廉政建设工作的目标、任务和具体措施进行了明确，为后续工作开展提供了清晰指引。会议传达了义市第十届纪律检查委员会第五次会议精神，要求全体干部职工深刻领会会议内涵，将会议要求落实到实际工作中，坚定不移推进全面从严治党向纵深

发展。

会议指出，2024 年，该局在党风廉政建设和反腐败工作方面取得了一定成效，但仍需保持清醒头脑，深刻认识到当前工作中存在的问题和不足。2025 年，要严纪律、守规矩、敢担当、敢作为、抓落实、谋发展，要持续强化政治监督，确保党中央重大决策部署在生态环境领域不折不扣贯彻落实；要聚焦重点领域和关键环节，加强对环境执法、项目审批、资金使用等方面的监督，坚决查处违纪违法行；要持之以恒正风肃纪，巩固拓展作风建设成果，坚决整治形式主义、官僚主义，营造风清气正的政治生态。

会议强调，全面从严治党是推动生

态环境事业高质量发展的根本保障。2025 年是“十四五”规划收官之年，做好全面从严治党工作意义重大。要压紧压实全面从严治党主体责任，领导干部要发挥“头雁效应”，以身作则、率先垂范，层层传导压力，确保责任落实到每一个岗位、每一名干部。要加强干部队伍建设，通过加强教育培训、完善考核评价机制等方式，不断提高干部职工的政治素质和业务能力，打造一支忠诚、干净、担当的生态环保铁军。要以全面从严治党新成效推动生态环境保护工作取得新进展，持续深入打好污染防治攻坚战，着力解决突出生态环境问题，为建设美丽义马作出更大贡献。

凌晓

卢氏县五里川镇：举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

为深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，进一步推动中央八项规定精神落地生根，近日，卢氏县五里川镇举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，该镇党政班子成员参加读书班并作交流发言。

读书班集中学习了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述、中央八项规定及其实施细则精神等，该镇党政班子成员围绕学习主题，结合自身思想和工作实际进行交流发言。

会议强调，一要在深化学习上下功夫。班子成员、各村(社区)党支部书记要发挥示范引领作用，坚持先学一步、学深一层，带头进行交流分享，带动全体党员干部形成浓厚的学习氛围。二要在问题查摆上出实招。要对照中央八项规定精神，带头强化真查深查、力求见人见事，对已经解决还需巩固深化的、过去没有解决好还有短板的，以及新发生的问题，都要实事求是找出来。三要在集中整治上促长效。要建立问题台账，明确整改责任人、整改措施和整改时限，注重从制度层面查找漏洞，完善相关制度规定，建立健全长效机制，防止问题反弹，切实把整改成效转化为持久治理效能。四要在群众满意上验成效。要践行群众路线，把学习教育作为密切联系群众的实际行动，主动接受群众监督评判，以作风之变赢得群众信任，以实干实效传递民生温度。

苏建华